

Отзыв

научного руководителя на выпускную квалификационную работу студентки
5 курса Соколовой И.В. на тему «Медиапедагогика в современном
образовательном пространстве и способы ее применения на уроках истории»

Представленное к защите выпускное квалификационное исследование Соколовой И.В. исследует возможность применения икт-компонента как основного средства медиапедагогике на уроках истории. Автор исследования правомерно отмечает во введении, что все большее значение в системе образования приобретают технологии активного обучения, а также сама система образования РФ и развитие общества выдвигают все больше требований к изменению самого процесса обучения, а именно к постоянному использованию приемов и методов медиапедагогике в современном образовательном пространстве школы. Само направление медиапедагогике является перспективным и новым в отечественной науке, а тем более в узкопредметном применении, о чем Ирина Валерьевна справедливо заметила во введении к работе.

Если говорить о причинах, подтолкнувших исследователя к разработке данной темы, то основным триггером послужило неоднократное ее участие в международных и всероссийских конкурсах педагогического и профессионального мастерства «Я - Профи» (2018 г – призер конкурса, 2019 г – победитель конкурса) и «WorldSkills» (открытые чемпионаты 2017-2018 гг.), где применение икт-компонента и других средств медиапедагогике является обязательным условием.

Грамотное определение целей, задач и предмета исследования позволили Ирине Валерьевне выполнить дипломное исследование на высоком уровне.

Автор дипломной работы проанализировала сущность и основные концептуальные положения медиапедагогике и икт-компонента как ее основного средства и на этой теоретической основе выбрала те приемы и методы технологии, которые возможно реализовать на уроках истории в школе. Ирина Валерьевна во время практики апробировала предложенные ей приемы и методы, описала примеры использования технологий в процессе преподавания истории и пришла к выводу, что реализация основных средств медиапедагогике в учебном образовательном пространстве позволяет сформировать у обучающихся необходимые универсальные учебные действия и сформировать информационную компетентность учащихся на уроках истории, а также повысить интерес и мотивацию к обучению, эффективность и результативность обучения. По результатам практической апробации Ирина Валерьевна стала соавтором выступления на методическом объединении Советского района г.Красноярска в ноябре 2018 г., что по мнению научного руководителя свидетельствует об актуальности самого исследования и высоких результатов в практической деятельности.

Активная позиция Ирины Валерьевны в процессе работы над дипломным исследованием, дисциплинированность, владение приемами научной, исследовательской и проектной деятельности позволили достичь целей дипломной работы и прекрасно справиться с ее написанием. Ирина Валерьевна зарекомендовала себя серьезным специалистом в теме выбранного исследования, а продолжение работы в выбранном направлении позволит ей состояться в профессиональной деятельности.

В целом, представленная к защите дипломная работа Соколовой И.В. соответствует всем требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам, может быть допущена к защите и, по мнению научного руководителя, заслуживает отличной оценки.

18 июня 2019 г.



к.и.н., доцент кафедры
отечественной истории
Толмачева А.В.